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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului programelor instituționale de cercetare  

040105 Managementul formării profesionale pentru cercetarea acțională în 

perspectiva inovării educației, dr. hab. BOROZAN Maia,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” 

din Chișinău, pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului din 24 februarie 2025) 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Proiectul a atins în mod clar scopurile și obiectivele declarate, demonstrând o corelație puternică 

între propunerea inițială și rezultatele obținute. Activitățile planificate (documentare teoretică, 

cercetări experimentale, organizarea conferințelor și seminariilor, diseminarea rezultatelor) au fost 

implementate integral, cu rezultate concrete. Impactul științific, social și economic este evidențiat 

prin contribuția la inovarea educației, dezvoltarea competențelor pedagogice și integrarea 

rezultatelor în practică. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Proiectul demonstrează o diseminare extinsă a rezultatelor cercetării printr-un număr semnificativ 

de publicații științifice. În anul 2024, au fost realizate: 

- 3 articole în reviste internaționale recunoscute, inclusiv în baze de date prestigioase; 

- 4 articole în reviste din Registrul Național al revistelor de profil (categoria B); 

- 4 articole publicate în lucrările conferințelor științifice internaționale peste hotare; 

- 17 articole în lucrările conferințelor științifice internaționale desfășurate în Republica Moldova; 

- 1 articol în lucrările conferințelor naționale cu participare internațională; 

- 1 articol în lucrările conferințelor științifice naționale; 

- 2 lucrări științifico-metodice și didactice.  

Pe lângă articole, au fost realizate și lucrări științifico-metodice și didactice (2), ceea ce 

demonstrează aplicabilitatea rezultatelor cercetării în practică. 

Diseminarea s-a realizat și printr-un număr mare de comunicări științifice la foruri internaționale 

și naționale, demonstrând o vizibilitate și un impact considerabil în comunitatea științifică. Per 

total, diseminarea rezultatelor este bine echilibrată, având atât recunoaștere internațională, cât și 

un impact semnificativ în mediul științific național. 
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III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Proiectul are o valoare socio-economică semnificativă, reflectată prin dezvoltarea unor modele 

teoretice și metodologice aplicabile în învățământul superior și general. Rezultatele cercetării au 

fost integrate în programe de formare continuă și activități educaționale, contribuind la 

îmbunătățirea competențelor de cercetare și inovare ale cadrelor didactice. 

De asemenea, proiectul sprijină implementarea de politici educaționale inovatoare, cu impact 

pozitiv asupra calității educației și adaptabilității profesionale. Nu au fost înregistrate brevete sau 

alte forme de proprietate intelectuală.   

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat:  

Proiectul a demonstrat o implicare activă a tinerilor cercetători și un angajament puternic în 

formarea profesională a acestora. Participarea tinerilor s-a realizat prin implicarea directă a 

studenților, masteranzilor și doctoranzilor în activități de cercetare, seminarii științifice și 

conferințe internaționale. 

În cadrul proiectului, au fost organizate numeroase evenimente științifice naționale și 

internaționale, care au oferit tinerilor oportunități de a-și prezenta lucrările și de a interacționa cu 

experți din domeniu. De asemenea, colaborarea strânsă cu Școala Doctorală „Științe ale Educației” 

a facilitat integrarea doctoranzilor în activitățile de cercetare și diseminare a rezultatelor. Proiectul 

a contribuit la dezvoltarea competențelor de cercetare ale tinerilor prin implicarea lor în elaborarea 

de articole științifice, studii experimentale și activități de analiză teoretică. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,4 

Concluzii, recomandări: Proiectul a demonstrat o implementare eficientă și coerentă a 

obiectivelor propuse. Principalele rezultate obținute includ conceptualizarea cercetării pedagogice 

acționale (CPA), dezvoltarea unui model teoretic solid și organizarea de activități științifice la nivel 

național și internațional. Impactul teoretic este reflectat prin consolidarea bazelor metodologice 

ale CPA, iar importanța aplicativă se evidențiază prin integrarea rezultatelor în programe de 

formare continuă și colaborări academice extinse. Proiectul a generat rezultate semnificative, 

inclusiv publicații științifice, evenimente științifice internaționale și dezvoltarea de parteneriate 

strategice, contribuind astfel la inovarea educațională și la formarea profesională a cadrelor 

didactice. 

Concluzie: Proiectul a atins obiectivele propuse, având un impact notabil atât în plan teoretic, cât 

și aplicativ, susținând dezvoltarea durabilă a educației și cercetării. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE.  

Raport aprobat  

  

 

Conducătorul  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM                 mem. cor. Ion HADÂRCĂ  

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


